Страничка психолога

Сделайте это нормой!!!

ЧТОБЫ ПОДДЕРЖАТЬ АДЕКВАТНУЮ - НЕ ЗАНИ​ЖЕННУЮ И НЕ ЗАВЫШЕННУЮ - САМООЦЕНКУ РЕ​БЕНКА, СТАРАЙТЕСЬ:

· в любом, самом неудачном рисунке, самой неудачной попытке самостоятельно одеться и т. д. найти что-то, что хорошо получилось;

· вселять в ребенка уверенность в своих силах: «У тебя обязательно получится, может быть, завтра, может быть через неделю, но получится»;

· декларировать право на ошибку;

· вовремя извиняться перед ребенком и не стесняться своих ошибок;

· постепенно научить ребенка спокойно признавать свои ошибки: сначала освоить текст — в игре, в рассказе о ком-то, от лица героев фильмов, мультфильмов (на​пример, при просмотре фильмов, если по ходу сюжета герои признают свои ошибки, просто обращать на это внимание ребенка);

· установить внутрисемейные ритуалы, «секретные», понятные только членам вашей семьи, среди которых обязательно должны быть сигналы, жесты или что-то еще, обозначающие поддержку, любовь, извинение, прощение: «Если я делаю вот так, это значит, что я люблю тебя»;

· договариваться с ребенком ровным тоном — без заис​кивания и без угроз;

· при необходимости не повышать тон, а понижать его — ребенок вынужден будет прислушиваться;

· иногда действовать «от противного» — «Ты сегодня игрушки ни в коем случае не убирай!», «Вот эту кашу и это молоко сегодня и не думай есть!»;

· подчеркивать, что любите своего ребенка в любом случае, даже если огорчены, обижены, возмущены каким-то его проступком;

· быть искренним со своим ребенком, не играть перед ним роль «правильной мамы» или «идеального папы» — дети отлично чувствуют фальшь и перестают уважать неис​кренних взрослых;

· при каждом удобном для этого случае поглаживать ребенка по спине, рукам, приобнимать и не стесняться «чмокать» утром, на ночь, за успех, за подарок;
· обязательно поощрять за реальный успех;

· хранить фотографии семейных событий, праздников, походов, оформлять их в альбом вместе с ребенком, периодически их пересматривать;

· обязательно хранить лучшие рисунки и самодельные подарки ребенка родителям — нет ничего более страшного для ребенка, чем обнаружить в пыли под диваном рисунок, который он с трепетом рисовал маме на день рожденья.
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